

因修路被“夹花”的村庄迎来开心事： 整村易地新建高品质别墅群

“老房子因为修路被围成了飞地，大家都特别想翻建新房，等了5年，没想到今天终于梦想成真！”5月19日一大早，锡山区厚桥街道嵩山村村民马仁兴特别高兴，很早就来等候丰盛·和园项目的现场开工仪式。

因修路成为“夹花地”的村民想翻建

最近七八年来，因为村庄周边接连修了金城路、通锡高速、京沪高铁3条交叉的大公路，原来属于嵩山村的自然村打油四房就成了一大片路网交叉的“夹花三角地”。“总是有噪音，周边车来车往，和乡村的宁静氛围不搭，整体环境不太适合人居了。”村民们盼望，最好来个整体翻建或拆迁，彻底改善居住环境。

“这个村的人居问题怎

么改善？”在嵩山村村民理事会上，这个民生问题经常被提到，也被列入2022年省委巡视组巡视反馈需立行立改的民生问题。锡山经济技术开发区及街道研究决定，将厚鸿路西侧、东塘泾河南侧约60亩土地作为嵩山村集聚提升类村虞家里近期建设用地，同时作为嵩山村打油四房易地新建住房翻建点。

“整个项目从立项到开始，进展效率非常高。”厚桥

街道党工委副书记、办事处主任许元介绍。今年1月，嵩山村开始启动虞家里片区村民土地清障、青苗补偿等工作，并于2月底全部完成。2月，与合作单位绿城集团达成初步合作协议，并于4月完成了施工图设计。5月，进场施工。到今年9月，计划完成主体结构施工，12月底前完成一期房屋的竣工交付，确保村民在新年前拿到新房。

品质楼盘标准开建农房

这次的农房翻建和别的村庄普遍“流行”的村民自己找施工队伍不同，整个一期100户联排别墅房型由国内品质开发商绿城集团操刀整体设计和施工，村民们只需支付土建基础成本费用，就能享受到一流合院、别墅的优秀人居方案。建房资金由村民自筹，市政配套设施由开发区财政拨款，拟投入3000万元，主要包含道路、雨水管网、污水管网、电力通讯管网铺设及景观绿化等。

“原来村里的民居都是独立的房屋，现在变成一个集聚式高端社区，原来的金乡邻也还在。我们居住的片区景观以荷花为特色，荷花我特别喜欢。”一位阿姨非常开心地说，“这样的‘升级’全家都很期待。”

“我们将全程跟踪、保障建设，老百姓改善的不只是住房条件，更多改变的是生活方式，留得住乡愁、跟得上时代，不断增强群众获得感、幸福感。”许元说。

(晚报记者 陶洁)



无锡画坛百年名家 作品展盛大开幕

5月19日，“湖光胜迹，墨韵流芳——无锡画坛百年名家作品展”在灵山博物馆盛大开幕。

此次作品展展出了包括徐悲鸿、吴冠中、吴观岱、丁宝书、王云轩、胡汀鹭、诸健秋、董欣宾、杨雨青等几十位无锡籍书画大家的六十余件国画精品。其中《湖光胜迹图》长卷描绘出无锡太湖沿岸包括灵山、鼋头渚等地的山水胜景，并题有赵朴初先生诗《太湖》、石涛《画语录·资任章》，尺幅达15米之长，实属罕见。

(璎珞 摄)

紫砂壶登上 《国际茶日》邮票



本报讯 5月18日，联合国邮票《国际茶日》发行仪式暨“2023年国际茶日”庆祝活动在北京联合国大楼举行，《国际茶日》邮票图片授权方代表、著名紫砂艺术家范伟群现场介绍了创作思路。

为庆祝“2023年国际茶日”，联合国邮政管理局将于2023年5月21日发行邮票版张《国际茶日》，整版内含10枚邮票，展现来自世界各地的茶叶、茶壶和茶道，两款造型精美的宜兴紫砂壶“上”了邮票。其中，一件紫砂壶为一九二六年制作、范大生款的《东坡提梁壶》，另一件为当代制壶名家范伟群特制的《无相壶》。

“《东坡提梁壶》代表中国紫砂自然朴实的传统形象；《无相壶》是当代紫砂艺人对造型艺术新的探索，也是当代紫砂艺人敬仰天道，遵循自然宇宙法则的新领悟。”范伟群在当天的仪式上发表感言，并对两款紫砂茶具的构思创作和审美特点作出诠释。范伟群生于1970年，是“大生壶”四代嫡传，所制紫砂壶作品工精、型美，文化内涵深厚，被授予“江苏省工艺美术大师”“江苏省陶瓷艺术大师”荣誉称号。

(何小兵)

电动购物车开进超市

近日，一段无锡某超市出现共享电动购物车的短视频在网络上热传，转发量已接近2万，不少网友留言“好玩”“在超市实现开车自由”“就指着逛超市走两步呢，现在连走都不用走了”，昨天，记者来到该店进行探访。

下午1点，记者来到位于太湖万顺路的华润万家，只见在超市入口处摆放着1辆黄色共享电动购物车，车子为四轮车，较平时路上常见的电动车更矮，车子前方设置有一个购物篮。旁边放置的指示牌上标注着使用方法，收费标准为5元/30分钟，不满30分钟时，按照30分钟收费。一旁的工作人员告诉记者，店内目前投入了5辆电动购物车，使用的顾客还是挺多的，大多为年轻人和带孩子的家长。

记者骑着购物车进入超市，整体感觉操作比较简单，行驶起来比较平稳，方向灵敏，小车全速行驶时和人快走的速度差不多，下午超市人少时，可以流畅地穿梭在货架之间，拿取较低柜台的货品时都不需要下车。“我们在网上看到了这个购物车的视频，觉得很好玩，今天是专门为了它来打卡的。”记者

在超市遇到三位骑着购物车的学生，沈同学告诉记者，她体验下来感觉不错，又好玩又方便。

购物车投放方告诉记者，华润万家太湖万顺路店、广瑞路店、滨湖店是无锡首批投入电动购物车的三家超市，于4月底5月初投入使用，华润万家政和店、新光店的

小车也已经于一周前到位。江苏联盛律师事务所合伙人张虎律师提醒，若是因为顾客操作不当撞上行人或货架，产生了相应的损失，原则上是由使用电动购物车的顾客承担责任，但如果因为小车设计缺陷所导致，厂家也需要承担相应责任。

(吴雨琪 文/摄)

